№ 123 (4821).

Воскресенье, 12 октября 1952 г.

Цена 20 коп.

Наша цель — коммунизм

товарища Сталина «Экономиче- базе высшей техники». ские проблемы социализма в СССР», который представляет со- с докладом о директивах съезда бой неоценимый творческий вклад по пятому пятилетнему плану в сокровищницу марксистско- развития СССР, Председатель ленинской науки. Всесторонне исследовав законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, великий вождь определил маучные основы развития социалистической экономики и указал пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, — нашему прекрасному будущему, ради которого живут и трудятся миллионы советских

Для того, чтобы подготовить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, необходимо осуществление по крайней мере трех основных ус-

во-первых, - прочного, непрерывного роста всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, без которого немыслимо дальнейшее движение вперед нашей Родины;

во-вторых, - постепенного подъема колхозной собственности до уровня общенародной собственности, ибо порождаемое сосуществованием этих двух собственностей товарное обращение с его кденежным хозяйством», необходимое и полезное в настоящее время, никак несовместимо с перспективой перехода от социализма к коммунизму;

в-третьих, - высокого культурного роста общества, такого значительного роста, при котором члены общества смогли бы получать всестороннее развитие своих физических и умственных способностей. Для этого, указывает товарищ Сталин, необходимо постепенно сократить рабочий день до шести, а потом и до пяти часов, ввести общеобязательное политехническое обучение, коренным образом улучшить жилищные условия, поднять реальную заработную плату рабочих и служащих минимум вдвое, если не больше.

И только после того, как бу-Сталин, можно будет надеяться, что создастся возможность перейти от социалистической формулы «от каждого по способностям, каждому по труду», к формуле коммунистической — «от каждого по способностям, каждому по потребностям».

Нетрудно заметить, что в основе всех научных выводов, сделанных мудрым вождем нашей партии при разработке политической экономии социализма, ее объективных законов, лежит сталинская забота о человеке, о каждом члене нашего общества. Сталин открыл и сформулировал существенные черты и требования основного экономического закона социализма: «обеспечение максимального удовлетворения по-

АКАНУНЕ XIX съезда общества путем непрерывного ВКП (б) был опубликован роста и совершенствования соновый гениальный труд циалистического производства на

Выступая на XIX съезде партии Госплана СССР тов. М. З. Сабуров сказал, что новый труд товарища Сталина вооружил нашу партию знанием экономических законов социализма, теорией построения коммунизма в СССР, знанием научных основ планирования народного хозяйства.

Товарищ Сталин явился вдохновителем нового пятилетнего плана, как и предыдущих пятилеток. Именно эти планы представляют собой неоспоримое, блестящее единство ленинско-сталинской теории и практической работы партии.

Пятым пятилетним планом предусматривается повышение уровня промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 процентов по сравнению с 1950 годом. Это означает, что к концу новой пятилетки валовая продукция промышленности будет превышать довоенный уровень в три раза. Среднегодовой темп роста всей валовой продукции промышленности за это время определяется в размере, примерно, 12 процентов, в том числе темп роста производства средств производства — 13 процентов и производства предметов потребления -11 процентов.

В каждой цифре нового пятилетнего плана, касается ли это развития промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства, дальнейшего подъема материального благосостояния и культуры народов, ярко выражены требования основного экономического закона социализма, открытого товарищем Сталиным. Гигантские электростанции на Волге и в Сибири, полная механизация трудоемких работ, широкие масштабы автоматизации производства, огромный объем работ по жилищному строительству, грандиозные перспективы развития сельского хозяйства - все эти страницы пятого пятилетнего плана проникнуты лыханием комму дут выполнены все эти предвари- нистического завтра, дыханием нас воспитал, организовал и провел четельные условия, учит товарищ новых зримых побед советского народа.

Нет сомнения в том, что советские люди, вооруженные теорией и практическим планом построения коммунизма, не пожалеют своих сил в стремлении успешно выполнить и перевыполнить новую пятилетку.

В авангарде социалистического соревнования, как и прежде, вместе с коммунистами должны ближайшие помощники партии — комсомольцы, увлекая за собой на трудовые подвиги всю молодежь.

Цветет и крепнет наша Родина, В своей новой работе товарищ идущая по пути, начертанном Лениным и Сталиным. Непобедима ее сила, несокрушима воля советского народа, который под руководством партии, под водительством великого Сталина састоянно растущих материальных моотверженно и вдохновенно

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) дневник съезда УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 9 октября

продолжалось обсуждение доклада М. 3. Сабурова. Все выступающие единодушно говорят о том, что новая пятилетка-это могучий этап но пути к коммунизму, что советские люди считают осуществление этого грандиозного плана своим кровным делом и не пожалеют сил для его выполнения и перевыполнения. Делегаты съезда подчеркивают, что новая пятилетка, направленная на дальнейшее укрепление мощи Советского государства, на дальнейшее повышение жизненного уровня советских людей, является вместе с тем величайшим вкладом в дело усиления международного лагеря мира, демократии и социали-

Председательствует тов. Патоличев. Первое слово предоставляется тов. Яснову (Москва). Он говорит, что в проекте директив съезда по новой пятилетке изложена программа дальнейшего мощного подъема народного хозяйства и культуры советской страны.

Тов. Яснов останавливается на дальнейших перспективах развития города Москвы. По указанию товарища Сталина составлен и утвержден правительством генеральный план реконструкции столицы на 1951-1960 годы, предусматривающий дальнейшее благоустройство города. За десятилетие в Москве намечено ностроить 10 миллионов квадратных метров жилой площади. Уже этой пятилетке в городе должно быть построено втрое больше жилой площади, чем было построено в четвертой пятилетке. В будущем году будет полностью завершено сооружение большого кольца метрополитена, протяженностью около 20 километров. Предусмотрено дальнейшее увеличение разоснабжения столицы.

Строительство высотных зданий в Москве знаменует новый этап социалистического градостроительства и свидетельствует о высоком уровне культуры советских золчих.

Мы понимаем всю ответственность, заявляет тов. Яснов, которая возложена на нас партией и правительством за выполнение величественной программы работ по реконструкции столицы. Московская партийная организация и все трудящиеся Москвы с честью выполнят эту задачу.

Бурными, продолжительными аплодисментами съезд встречает появление на трибуне тов. А. И. Микояна — одного из соратников товарища Сталина.

Отчет Иентрального Комитета партии, документы ЦК партии к съезду и опубликованный в эти дни гениальный труд товариша Сталина об экономических проблемах социализма в СССР, говорит тов. Микоян, освещают ярким сталинским гением как пройденный путь, так и дорогу вперед ко все более явственне осязаемому коммунистическому обще-

Зал горячо встречает заявление тов. Микояна о том, что наша могучая партия, собравшись на свой XIX съезд, воздает заслуженную хвалу тому, кто рез все трудности и испытания и уверенно ведет к полному торжеству коммунизма, - хвалу гениальному Сталину, великому зодчему коммунизма.

Значительную часть своего выступления тов. Микоян посвящает обзору работы промышленности, производящей продукты потребления. Он отмечает, что характерной особенностью развития советской пищевой промышленности является быстрое увеличение выпуска наиболее ценных продуктов — мясных, молочных, рыбных, фруктов, сахара и других, что вполне отвечает растущим потребностям населения. Если в Соединенных Штатах Америки производство мяса в 1951 году по сравнению с 1946 годом упало на 437 тысяч тонн, то в Советском Союзе за этот же период производство мяса увеличилось на 709 ты-

Тов. Микоян роворит о больших перспективах развития мясной, рыбной, сахарной и других отраслей промышленности в новой пятилетке.

Касаясь роста розничного товарообои культурных потребностей всего строит свое будущее-коммунизм. рота, который повысился более чем в бокие симпатии героическому народу

тов. Микоян отметил, что за последние годы увеличилась продажа автомобилей, мотоциклов, велосипедов, радиоприемников, телевизоров, мебели, холодильников, музыкальных инструментов и т. д., что ярко отражает растущее материальное благосостояние советского народа. Другим новазателем роста благосостояния населения и доверия к советской валюте является увеличение в 1952 году вкладов населения в сберегательных кассах в 4 раза по сравнению с 1940 годом. В результате снижения цен за последние пять лет общий уровень цен на товары массового потребления снизился на 50 процентов, то есть вдвое.

Тов. Микоян приводит данные, показывающие, как повышается уровень пен на пролукты питанля в капиталистических странах, где монополисты ради получения максимальных прибылей осуществляют политику повышения пен и низкой заработной платы трудя-

Заключительную часть своей тов. Микоян посвящает внешней торговле Советского Союза. Он отмечает, что объем внешней торговли СССР настоящее время превышает довоенный в три раза. Основная масса товарооборота приходится теперь на торговлю со странами демократического лагеря. Экономическое сотрудничество между странами демократического лагеря — этого нового мирового рынка — развивается на прочной основе планомерного полъема их экономики и товарищеского согласования народнохозяйственных планов, строится на равноправии больших и малых народов, на уважении взаимных интересов и взаимопомощи в экономическом развитии.

Съезд продолжительными сментами, переходящими в встречает заключительные слова речи тов. Микояна, провозгласившего славу великому Сталину.

Выступивший затем министр угольной промышленности тов. Засядько отметил, что новый пятилетний план ярко демонстрирует великую жизненную силу советского общественного и государственного строя, могучую и неодолимую силу социализма, стремление нашего народа к миру. В пятой пятилетке страна сделает новый крупный шаг вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

В результате успешного выполнения послевоенного плана, говорит тов. Засндько, добыча угля в СССР в настояшее время на 84 процента превышает довоенный уровень. Рост добычи угля сопровождается непрерывным повышением производительности труда. В послевоенные годы угольная промышленность технически перевооружилась, получила новую высокопроизводительную советскую технику, завершила механизацию ряда основных процессов добычи угля и сейчас является самой механизированной

Тов. Засядько подробно останавливается на задачах, стоящих перед шахтерами в новой пятилетке. Добыча угля должна увеличиться на 43 процента. Этот прирост более чем в три раза превышает всю добычу царской России в 1913 году. Войдет в действие много новых полностью механизированных шахт и угольных разрезов, расширится применение автоматики, будет осуществлено дальнейшее улучшение организации производства. Шахтеры получат семь с половиной миллионов квадратных метров новой жилой площади.

Отмечая огромное значение донецкого бассейна для народного хозяйства страны, тов. Засялько считает нужным особо подчеркнуть в директивах съезда необходимость быстрого развития Донбасса в новой пятилетке.

Слово для приветствия предоставляется секретарю Центрального Комитета Трудовой партии Кореи тов. Пак Ден Ай. Бурными, продолжительными аплодисментами встречает зал славную дочь корейского народа, выдающегося борца за мир. Съезд выражает свои глу-

На утреннем заседании 9 октября два раза, по сравнению с 1948 годом, Кореи, борющемуся за правое дело, от стаивающему свободу и независимость своей родины от американо-английских интервентов. Тов. Пак Ден Ай передает съезду и всему советскому народу пламенный привет от Трудовой партии Кореи и трудящихся страны. Она подчеркивает огромное значение XIX съезда для всего прогрессивного человечества и особо для народа Кореи.

> Под бурную овацию тов. Пак Ден Ай передает съезду от Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Красное знамя. Принимая его, председательствующий тов. Патоличев от имени съезда желает героическому корейскому народу победы в борьбе за свободу и независимость своей родины. Бурными аплодисментами встречается здравица в честь дружбы между народами Кореи и Советского Союза. Все встают.

> Тепло встречается появление на трибуне генерального секретаря Центральнего Комитета Болгарской коммунистической партии тов. Вылко Червенкова, передавшего горячий привет съезду от коммунистов и всего народа дружественной Болгарии. Он выражает чувства глубокой благодарности, любви и преданности компартии и всего болгарского парода братскому советскому народу, великой по своей мудрости и силе большевистской партии, гениальному волдю и учителю товарищу Сталину.

> Никогда наш народ не забудет того, заявляет оратор, что возрождение и достигнутые за короткий срок успехи в строительстве фундамента социалистической экономики страны были бы немыслимы без Советского Союза, без его постоянной, громадной и бескорыстной поддержки и помощи.

Слово предоставляется тов. Смирнову (Горький). Он говорит о славном нобедоносном пути, пройденном партией за время между XVIII и XIX съездами под мудрым руководством великого Сталина.

Горьковская область стала одной из крупных промышленных областей с высокоразвитым машиностроением. За годы четвертой пятилетки она дала Родине много новых видов различных машин, в том числе более совершенные марки автомобилей, земснаряды, мощные пассажирские дизельэлектроходы. На предприятиях широко применя. ются достижения советской науки и техники, внедряется опыт осуществляется торов производства, широкая механизация трудоемких процессов. Успешно ведется строительство крупнейшей Горьковской гидроэлектростанции, ввод в действие которой предусмотрен по пятому пятилетнему

Значительное место в области занимает лесная промышленность. В организации лесозаготовок имеются серьезные недостатки, которые приводят к большим непроизводительным расходам и высокой себестоимости древесины. Оратор предлагает значительно уменьшить количество лесозаготовительных

Тов. Смирнов критикует работу Госплана СССР за неправильное планирование снабжения сырьем промышленно-

— В проекте директив съезда по пятому пятилетнему плану, говорит министр путей сообщения тов. Бещев, намечена программа дальнейшего укрепления экономической мощи Советского государства, дальнейшего подъема промышленности, сельского хозяйства транспорта.

Остановившись на вопросах развития железнодорожного транспорта, тов. Бещев сообщает, что в настоящее время грузооборот железных дорог страны превысил довоенный уровень, примерно, на 80 процентов. Значительно повысилась техническая оснащенность железнодорожного транспорта. Отечественная промышленность снабдила его тысячами новых локомотивов, сотнями тысяч вагонов. По сравнению с довоенным временем в 2,4 раза повысилась механизи рованная погрузка и выгрузка.

(Продолжение на 2 стр.)

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

железнодорожного транспорта имеют еще народа, учителю и вождю трудящихся место серьезные недостатки, которые отмечены в докладе тов. Маленкова. Министерство путей сообщения примет необходимые меры для их устранения.

Тов. Бешев остановился затем на вопросах улучшения географического размещения промышленности, имея вилу приближение промышленных узлов к источникам сырья и топлива с целью ликвидации чрезмерно дальних

Пламенный привет съезду передает генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской Рабочей партии тов. Г. Георгиу-Деж. Делегаты встречают его продолжительными аплодисмен-

благодарит за предоставленную делегации возможность присутствовать на съезде, который имеет всемирно-историческое значение и является великой школой для всех коммунистических и рабочих партий.

Трудящиеся Румынской Народной Союзу, славной Коммунистической пар- мира товарища Сталина.

Тов. Бещев признает, что в работе тии, самому дорогому другу румынского всего мира товарищу Сталину.

Тов. Г. Георгиу-Деж рассказывает, какой огромный интерес проявляет румынский народ к историческим документам ЦК ВКП(б) к XIX съезду паргии и к новому гениальному произведению товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Этот классический сталинский труд и предсъездовские документы переведены на румынский язык и изданы в сотнях тысяч экземпляров.

Благодаря помощи Советского Союза, продолжает оратор, румынский народ смог вступить в ту фазу социалистического строительства, когда он начинает пожинать плоды индустриализации

Свою речь под продолжительные аплодисменты всего зала тов. Георгиу-Деж заканчивает здравицей в честь великого Советского Союза, нерушимой дружбы и братского сотруданчества между румынским и советским народа-Республики, говорит оратор, питают им, в честь Коммунистической цартии, в безграничную любовь к Советскому честь великого вождя трудящихся всего

и трудящегося народа Финляндии съезд приветствовал тепло встреченный делегатами и гостями генедальный секретарь Коммунистической партии Финляндии тов. Вилли Песси. Он говорит, что партия Ленина-Сталина является для коммунистических партий всех стран великим примером претворения в жизнь марксистско-ленинской теории. Под руководством Коммунистической нартии советский народ показал всему человечеству путь к вызшей форме общества, доказал на практике жизненную силу социалистической системы и ее превосходство над капигалистической

На основе своего жизленного опыта, говорит тов. Песси, грудовой народ Финляндии лучше, чем когда-либо раньше, понимает, что только в дружбе и сотрудничестве с советским народом может быть достигнуто счастье и процветание финского народа. В могуществе Советского Союза заключена основа непоколебимой силы всего величого международного лагеря мира, демократип и социализма.

На этом утреннее заседание съевда

ние пятого пятилетнего плана.

Делегаты съезда продолжительными аплодисментами встречают появление на трибуне А. Н. Косыгина.

Новый гениальный груд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», говорит тов. Косыгин, указывает партии и советскому народу путь к полной победе коммунизма в нашей стране. Товарищ Сталин учит нас, что основным экономическим законом развития нашего общества является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей тех-

Мудрая сталинская политика обеспенила мощное развитие в стране тяжелой индустрии и социалистического сельского хозяйства и на этой базе - всестороннее развитие всех отраслей легкой промышленности, обеспечила непрерывное увеличение выпуска предметов народного потребления.

В стране созданы крупные текстильные, трикотажные, швейные, меховые, обувные и кожевенные предприятия, оснащенные современной техникой. Развиваются новые отрасли — произведство искусственного и синтетического волокна, заменителей кожи и т. д. Устаревшее малопроизводительное оборудование заменяется машинами и агрегатами совершенной конструкции. послевсенный период в легкой промышленности установлено свыше 170 тысяч новых станков и машин. Все это позволило значительно превзойти довоенный уровень производства тканей, трикотажа и других изделий. В нынешнем году выпуск продукции легкой промышленности превысит довоенный

уровень на 43 процента. Совершенно иную картину, говорит тов. Косыгин, мы наблюдаем в капиталистических странах, где в результате гонки вооружения резко сокращается гражданская промышленность, уменьшается вынуск товаров широкого потребления. В Англии, например, где не так давно текстильная промышленность была самой развитой и держала в своих руках почти все основные мировые рынки сбыта текстильных товаров, в 1951 году производство хлопчатобумажных тканей, по сравнению с довоенным временем, уменьшилось на 40

Значительную часть своей речи тов. Косыгин посвящает вопросам обеспечения легкой промышленности сырьем. Он делает ряд-критических замечаний адрес Министерства хлопководства, которое плохо занимается работой хлопкоочистительной промышленности. ряде областей и республик недооценивается развитие льноводства.

Задачи, поставленные новой пятилеткой перед легкой промышленностью, говорит тов. Косыгин, ярко отражают сталинскую заботу о дальнейшем росте благосостояния советского народа. Новый пятилетний план предусматривает коренную реконструкцию всех отраслей легкой промышленности, среднегодовой прирост которой составит, примерно, 11 процентов. По указанию товарища Сталина, в этой пятилетке создаются новые крупные тексгильные центры, в частности, в Камышине, Энгельсе, Барнауле, Краснодаре, Херсоне и Сталинабаде.

С огромным воодушевлением работники легкой промышленности, говорит тов. Косыгин, трудятся над претворением сталинского плана создания в нашей стране изобилия предметов потребления и с честью выполнят задачи, поставленные великим вождем.

Слово предоставляется министру электростанций тов. Жимерину. Он говорит, что проект директив по новой пятилетке отражает огромный размах социалистического строительства СССР. Ленин и Сталин учат, успешное строительство коммунизма возможно на базе высшей техники, на базе сплошной электрификации страны. Выполняя эти указания, Советское государство принимает все тии, новая гениальная работа товарища меры к укреплению и дальнейшему раз-Сталина «Экономические проблемы со- витию энергетического хозяйства стра-

От имени Коммунистической партии и пихся на выполнение и перевыполне- дил по выработке электроэнергии все капиталистические государства Европы. В 1951 году электроэнергии выработано в два с лишним раза больше, чем в довоенном 1940 году. В новой пятилетке предусматривает-

ся дальнейшее значительное развитие электрификации. Мощность станций должна возрасти, примерно, вдвое, а выработка электроэнергии на 80 процентов. По инициативе товарища Сталина развернуто строительство крупнейших в мире гидротехнических сооружений на Волге, Днепре, Ачу-Дарье. Первенец этих сооружений — Волго-Донской канал и Цимлянская ГЭС уже введены в действие. Успешный ход работ дает уверенность в том, что строительство Куйбышевской электростанции будет загончено в 1955 году, а сооружение Кахозской ГЭС на год раньше срока. Капиталовложения в строительство гидроэлектростанций возрастают из года в год.

Тов. Жимерин вместе с тем отметил, что на строительстве ряда электростанций имеется много недостатков, и признал правильной критику работы возглавляемого им министерства.

Министр черной металлургий Тевосян в своем выступлении робно охарактеризовал развитие черной и цветной металлургии. Народное хозяйство получает теперь проката в два с лишним раза больше, чем до Возросла выплавка металла. Освоены многие десятки новых марок стали

Пятым пятилетним планом предусмотрен новый мощный подъем черной цветной металлургии. Он неразрывно связан с дальнейшим техническим прогрессом, с широким внедранием автоматизации производства. Огрочные перспективы для электрификации технологических процессов открывает строительство мощных гидроэлектростанций. По проекту директив капиталовложения значительно увеличиваются, по сравпению с прошлой пятилеткой, по черной и цветной металлургии.

Тов. Тевосян говорит о необходимости всемерного использования внутренних резервов, останавливается на вопросах, связанных с подготовкой кад-

Успехи страны социализма, говорит тов. Тевосян, все больше и убеждают трудящихся каниталистических стран, что лучшим путем для ссуществления вековых чаний человечества, для создания мира и счастливой жизни на земле является путь, избранный советским народом, по которому ведет его партия Ленина-Сталина. (Аплодисменты). Коренным пзменением соотношения сил в пользу социализма мы обязаны гениальному полководцу пролетарской революции, великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину. (Бурные, продолжительные

Прения по докладу тов. Сабурова прекращены. Съезд принял за основу проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда нартии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и избрал Комиссию по рассмотрению поправок и дополнений к проекту ди-

В заключительной части вечернего заседания были оглашены приветствия и заслушаны выступления представителей зарубежных коммунистических и рабочих партий, тепло съезлом.

Зачитывается приветствие, подписанное генеральным секретарем Комму-нистической партии Индии Аджойя Гхош. В нем говорится:

Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина-Сталина является примером и источником вдохновения для коммунистических партий и всего прогрессивного человечества. Ее достижения в области теории и практики, ее последовательная поддержка дела пролетарского интернационализма. ее успехи в строительстве социализма и псстепенном переходе к коммунизму, ее великая борьба за мир и дружбу между народами показывали и показывают путь, при помощи которого человечество может добиваться освобождения от угнетения и эксплуатации.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 9 онтября

прения по докладу тов. Сабурова «Директивы XIX съезда партии по пятому нятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Председательствующий тов. Аристов нервое слово предоставляет тов Кутыреву (Свердловская область).

С горячим убеждением в правильности политики партии, — говорит тов. Кутырев, — встретили советские люди XIX партийный съезд. Огромные достижения на всех участках коммунистического строительства конкретно, зримо выражают мощный творческий подъем и решимость трудящихся нашей Родины бороться за победу коммунизма.

Тов. Кутырев говорит о достижениях страны социализма, иллюстрируя это примерами из жизни Свердловской области. Промышленность области по сравнению с довоенным временем увеличила выпуск продукции в четыре с лишним раза. При этом особо быстро растет машиностроение, удельный вес которого в прежние времена был на Урале совершенно незначителен. Коллективы предприятий, спаянные коммунистами, смело и успешно решают сложнейшие технические задачи в области создания новых машин, чтобы, как учит товарищ Сталин, наше социалистическое производство непрерывно совершенствовалось на базе высщей гех-

Тов. Кутырев высказывает критические замечания в адрес Академии наук и Госплана.

В заключение тов. Кутырев заверяет съезд, что трудящиеся Свердловской области отдадут все силы борьбе за дело партии Ленина-Сталина, за дело ком-

Министр судостроительной промышпроект директив съезда по новой пятилетке получил полное одобрение нашего народа. Советские люди видят, что Коммунистическая партия, вооруженная основным экономическим законом социализма, открытым и научно обоснованным товарищем Сталиным, твердо и уверенно ведет страну к победе коммунизма. Осуществление нового пягилетнего плана сделает Советский Союз еще более могущественным.

Особенно высокие темпы развития получит в новом пятилетии машиностроение. Тов Малышев подробно осветил в своем выступлении выдающиеся достижения этой решающей отрасли народного хозяйства. Машиностроение получило у нас огромное развитие и обеспечило превращение страны из отсталой и аграрной в мощную индустриальную державу. За последние годы выпущены сотни типов новых высокопроизводительных машин, что позволило почти полностью обновить номенклатуру выпускаемого оборудования, прекратить изготовление устаревших и ма-

дительных металлорежущих станков общего назначения и более 1.000 специальных агрегатных станков. Если в 1940 году промышленность выпускала телько 84 наименования сельскохозяйственных машин и орудий, то уже в. 1950 году номенклатура их возросла до 222 наименований. В несколько раз возросло производство металлургического оборудования, турбин, электрооборудования, созданы шагающие экскаваторы, угольные комбайны, автоматические станочные линии и другие сложные машины, облегчающие труд человека, поднимающие производительность труда.

Большой опыт, накопленный машиностроителями, говорит тов. Малышев, дает основание заявить, что они с честью выполнят задания партии и правительства в новой пятилетке.

На трибуне — министр хлопководства СССР тов. Юсупов. В отчетном докладе тов. Маленкова и в проекте директив XIX съезда партии по пятому иятилетнему плану, говорит оратор, ярко отражены успехи советской страны и определены главные залачи, которые ставит перед собой наша партия в коммунистическом строительстве.

В новом пятилетнем плане значительное внимание уделяется хлопковолству, которое за последний период быстро развивается.

К концу новой пятилетки производство хлопка-сырца возрастет на 55-65 процентов и, таким образом, будут созданы необходимые сырьевые ресурсы

для текстильной и пищевой промыш-

Тов. Юсупов подчеркивает, что государство делает все необходимое для укрепления хлопководческих сельхозные фонды для развития своего общественного хозяйства и неуклонного повышения материального благосостояния колхозников. Широко проводятся мероприятия по орошению земель, засеваемых хлопчатником. Осуществляется непрерывное оснащение новейшей машинной техникой хлопкосеющих областей. Однако используется она еще недоститочно хорошо. Увеличение в ближайшие годы производства хлопка-сырца, отмечает оратор, должно быть досгигнуто, прежде всего, на основе повышения урожайности.

Съезд тепло встречает появление на трибуне тов. М. А. Суслева.

XIX съезд ВКП(б) и новый гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», говорит тов. Суслов, открывают блестящие перспективы победоносного шествия нашей страны к коммунизму и вновь демонстрируют перед всем миром неиссякаемую силу и могущество советского социалистического общественного строя, его неоспоримые преимущества

На вечернем заседании продолжались более 340 новых типов высокопроизво- ным строем. Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и явится новым этапом в создании материально-технической базы коммунизма.

Тов. Суслов подчеркивает далее, что, как учат классики марксизма-ленниизма, одним из главных условий псиной победы коммунизма является дальлейший подъем культурного уровня и волигической сознательности всех советских людей, коммунистическое воспитание трудящихся.

Глубоко ошибочна, чужда маркелзмуленинизму получившая некоторое распространение среди деятелей литературы и искусства так называемая «теория бесконфликтности», уводящая от активной борьбы против пережитков и влияния буржуазной идеологии, протав всего того, что мешает нашему движению вперед. Тов. Суслов, напомнив сталипское указание о том, что борьба между старым и новым, между отмирающим и нарождающимся является основой развития, говорит:

 Строительство социалистической культуры и коммунистическое воснитание трудящихся есть наступление против реакционной буржуазной идеологии, против лодырей и расхитителей общественной собственности, против бюрократов и нарушителей государственной дисциплины, наступление против лиц, раболепствующих перед буржуазной реакционной культурой и ее капиталистическим образом жизни, против националистических и космополитических извращений, враждебных советской идеологии и дружбе между народами, против аполитичности и безидейности в литературе, искусстве и науке.

Тов. Суслов далее говорит о народнем рычате образовании, как о мощном артелей. Эти артели имеют достаточ- строительства социалистической культуры и коммунистического воспитаная трудящихся. Он отмечает, что в стране успешно осуществляется указание товарища Сталина, данное на XVIII съезде партии, - сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и

> Товарищ Сталин, справодливо критикуя недостатки в организации партийной пропаганды, говорит далее тов. Суслов, указывал, что одним из главных недостатков в этом деле является отсутствие учебных пособий, которые давали бы коммунистам необходичый манимум знаний в области марксистсколенинской теории. Товарищ Сталин предложил создать элементариий курс марксизма-ленинизма для членов кандидатов партии. Создание такого курса окажет серьезную помощь нашим

Тов. Суслов затем подчеркивает, что в центре идейно-политической работы партийных организаций должны стать исторические решения XIX съезда парлопроизводительных машин. Освоено перед капиталистическим обществен- циализма в СССР», мобиллация трудя- ны. Советский Союз значительно опере-

(Продолжение на 3 стр.)

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

(Продолжение. Начало на 1 и 2 стр.)

чая народы нашего великого соседа — висимо и строит социализм. Народного Китая — уже твердо встала на этот путь.

Оглашается письмо Центрального Комитета Вьетнамской партии трудящихся. Члены партии и весь народ Вьетпама шлют горячий привет XIX съезду

В то время, когда развертывается борьба в защиту мира во всем мире, говорится в письме, охватывая сотии миллионов людей на всем земном шаре, когла строительство коммунизма в Советском Союзе илет быстрыми темпами, известие о созыве съезда вызывает у вьетнамского народа, как и у всех народов мира, безграничный энтузиазм, так как он видит в съезде источник новых надежд и света, который ясно ва независимость, демократию и мир. (Аплодисменты),

Слово для приветствия предоставляется генеральному секретарю Центрального Комитета Албанской партии Труда тов. Знверу Ходжа. Делегаты тепло приветствуют представителя героического албанского народа. Он с волнением говерит о великом Сталине, о партии большевиков, о могучем советском на-

- Народы мира восхищены и любят всей душой Советский Союз и товарища Сталина.

Находятся ли эти народы близко или малеко от Москвы, малые они или большие, сердцем они рядом с Москвой, рядом с тем, с чьим именем прокладывается величественный путь к содиавизму, к коммунизму, к свету, к мирув великим Сталиным.

Великая партия Ленина-Сталина. славная мать наших коммунистических и рабочих партий, воспитывает нас, ее великий опыт учит и вооружает наши партии на борьбу за выполнение задач, доверенных им народами.

Треть населения земного шара, вклю- ными силами, живет свободно и неза-

Свою аркую речь, неоднократно прерываемую аплодисментами, он заканчивает словами:

- Слава великому Советскому Союзу, нерушимой крепости свободы, демократии и мира, славной Родине социализма и коммунизма!

Пусть живет столько, сколько живут самые высокие горы нашей страны, спаситель нашего народа и всего человечества, гениальный и любимый всждь Иосиф Виссарионович Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы — ура!).

Тепло встреченный собравшимися генеральный секретарь Центрального Комитета Монгольской Народно-революципокажет народам Вьетнама путь борьбы онной партии Дашийн Дамба огласил приветственное письмо. В нем говорится. что Монгольская Народно-революционная партия всегда видела в большевистской партии своего руководителя, училась и учится на примере ее героической борьбы, всегда получала и получает от нее, от товарища Сталина великую и неоценимую помощь в укреп- другим странам лагеря мира. лении своих рядов, своей боеспособности в борьбе за интересы трудового монгольского народа.

> На трибуне - генеральный секретарь Пентрального Комитета Коммуни- присутствуем на вашем замечательном Шарки.

— С огромным вниманием я слушал выступления об успехах советского сельского хозяйства, - говорит он. -По сравнению с этими успехами резкий контраст представляет собой сопротив которых не ведется борьбы, привели к такому положению, когда малых наций — нашему великому вссымимиллионное население австралийского континента уже не может больше Тов. Энвер Ходжа рассказывает о считать сеоя обсепсленных дольствия. Таков этим выступлением за том, как маленький албанский народ, мым количеством продовольствия. Таков чернее заседание съезда. Тов. Энвер Ходжа рассказывает о считать себя обеспеченным необходи- щие аплодисменты. Все встают).

тор провозглашает здравицу в честь Коммунистической партии, товарища Сталина.

Зачитывается приветствие от генерального секретаря Компартии Бразилии тов. Луиса Карлоса Престеса.

С восхищением и любовью бразильский народ следит, пишет Престес, за успехами советского народа, идущего по пути мирного строительства и победоносно осуществляющего свои грандиозные сталинские планы, которые предвещают мир, счастье и материальное благополучие. Мы знаем, что каждый шаг Советского Союза по пути к коммунизму является также шагом вперед в деле борьбы всех народов за мир, демократию и социализм.

Тепло встречают делегаты съезда секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Аргентины тов. Винторио Кодовилья. Выражая чувства рабочего класса и народа Аргентины, любящего мир и демократию, он от всего сердца приветствует исторический съезд и его делегатов. Он говорит, что среди народов Латинской Америки растут симпатии к советскому народу и

Выступает генеральный секретарь Коммунистической партии Бельгии тов. Эдгар Лальман. Он заявляет:

- Мы счастливы и горды тем, что стической партии Австралии Лоренс съезде. Этот съезд еще больше укрепил в нас веру в правоту нашего общего дела, вселил еще больше уверенности в победу социализма во всех странах. (Аплодисменты),

Мы благодарим вас за предоставленную возможность выразить с этой тристояние сельского хозяйства в Австра- буны нашу безграничную признательлии. Хищническое капиталистическое ность и восхищение тому, в ком происпользование земли, опустошения, при- стые люди нашей страны видят самого чиняемые наводнениями и засухами, надежного друга угнетенных, бдительного стража мира, лучшего защитнича уважаемому товарищу Иосифу Сталину. (Продолжительные, долго не смолкаю-

Этим выступлением закончилось ве-

Заканчивая свое выступление, ора- рый в Великую Отечественную войну дящихся, это высокая организованносты спас Францию и все человечество от фашистского порабощения.

> Трудящиеся Франции знают, говорит он, что вашей сопиалистической Родине в силу ее экономического и социального строя чужда всякая агрессивность, что она является несокрушимым оплотом мира в Европе и во всем мире. Миллионы и миллионы наших соотечественников, заявляет тов. Торез, дают горжественную клятву: французский народ не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза!

> Эти слова вызывают бурные аплодисменты участников съезда.

> Свою речь тов. Торез заканчивает словами:

> — Да здравствует XIX съезд Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков! Слава великой партии Ленина-Сталина! Слава учителю и вождю коммунистов всех стран, другу и брату трудящихся всего мира, великому Сталину! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

> Огромные задачи, стоящие перед нашей страной в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, говорит тов. фурцева (Москва), требуют дальнейшего улучшения всей партийной работы. За период, истекший со времени XVIII съезда, накоплен большой опыт в области партийного строительства. Тов. Хрущев в своем докладе убедительно обосновал необходимость отразить этот опыт в Уставе. Изменения в Уставе, вызванные новыми политическими залачами, направлены к тому, чтобы непрерывно совершенствовать организационное оружие партии, повышать ее боеспособность.

> Единодушно одобряя проект измененнего Устава, московские коммунисты особое внимание уделяли требованию Устава о развитии критики и самокритики. Тов. Фурцева отмечает, что в Московской организации далеко еще не всюду критика и самокритика используется как главный метод, помогающий вскрывать и преодолевать ошибки, недостатки в работе. В организациях, где критика и самокритика находится на низком уровне, имеют место крупные упущения и промахи.

Тов. Фурцева говорит, что проект нового Устава проникнут сталинской заботой об идейно-политическом воспитании коммунистов. В Уставе определены задачи партийных организаций по дальнейшему улучшению политического просвещения членов и кандидатов партии. Московская городская партийная организация принимает меры к усилению пропаганды марксизма-ленинизма и повышению идейно-теоретического уровня кадров.

XIX съезд партии Ленина-Сталина, в работе которого мы имеем счастье участвовать, заявляет тов. Зимянин (Белорусская ССР), единодушно одобрил политическую линию и практическую чие всемирно-исторических побед советстигнутых благодаря правильной политике Коммунистической партии, ее ор-

Изменения, вносимые в Устав, свидетельствуют о том большом значении, которое партия придает организационнопартийному строительству. Все члены Белорусской партийной организации, говорит оратор, единодушно одобряют проект измененного Устава и выражают глубокое удовлетворение тем, что этот важнейший партийный документ направлен на дальнейшее укрепление единства, силы и могущества партии. Коммунисты единодушно поддерживают предложение об уточнении наименования партии, определении ее главных задач и выражают решимость самоотверженно бороться за их осуществление.

Тов. Поскребышев, встреченный аплодисментами делегатов, подчеркивает историческое значение XIX съезда партии, определившего главную задачу

и дисциплинированность людей, поистине всеобщий трудовой героизм, необычайно возросшая высокая культура трудящихся города и деревни. Коммунизм тем скорее может наступить, чем лучше и организованнее будут трудиться все советские граждане, способные к труду. Образцы коммунистического отношения к труду, разумеется, должны показывать в первую очерель члены партии, как об этом сказано в проекте нового Устава.

Тов. Поскребышев подробно останавливается на вопросах, связанных с укреплением государственной и партийной дисциплины, правильного подбора, расстановки и воспитания калров, всемерного развития критики и самокри-

В проекте нового Устава партии очень хорошо сказано, что в партии не может быть двух дисциплин, одна для руководителей, другая для рядовых. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов. Значит пертийные и советские законы являются едиными для всех без исключения. Коммунисты, на каком бы участке работы ни находились, должны быть образцом и примером в выполнении партийных решений и советских законов. Величественные исторические задачи, стоящие перед партией Ленина — Сталина, требуют повышения ответственности членов партии за дело партии. Новый Устав еще выше поднимает звание и значение

Слово для приветствия предоставляется генеральному секретарю Коммунистической партии Испании тов. Допорес Ибаррури. Съезд встречает ее бурными аплодисментами. Речь тов. Долорес Ибаррури неоднократно прерывается

— В вашем лице, в лице делегатов Коммунистической партии Советского Союза, — говорит она, — я приветствую советский народ, народ-герой, который в огне тяжелых боев против гитлеровских агрессоров спас мир от фашистского рабства и создал условия для широкого и быстрого развития демократии во всех странах.

Позвольте мне, товарищи, продолжает оратор, самые проникновенные слова краткого приветствия, слова, идущие от всего сердца и выражающие чувства глубочайшего уважения и любви, адресовать нашему великому вождю и учителю, организатору и вдохновителю всех великих побед советского народа и прогрессивных сил всего мира, нашему любимому товарищу Сталину.

Тов. Долорес Ибаррури подчеркивает огромное значение вклада партии Ленина-Сталина в дело идеологического и теоретического формирования коммунистических партий всех стран. Она говорит, что решения XIX исторического съезда ВКП(б) будут лучиим стимулом для борьбы народных масс Испании за мир, свободу и демократию.

Съезд приветствует генеральный секретарь Национального комитета Народской) партии Кубы тов. Блас Рока, тепло встреченный делегатами.

Он заявляет, что кубинский народ видит, какой огромный контраст существует между стремительным ростом хозяйства в Советском Союзе и падением производства, имеющим место в его стране и в других капиталистических

Народно-социалистическая Кубы будет настойчиво изучать решения исторического XIX съезда партии: Опыт большевистской партии, учение Ленина — Сталина, заявляет он, помогут укрепить нашу организацию, расширить ее связи с рабочим классом и крестьянством.

Свою речь оратор заканчивает здравицей в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь великого вождя и учителя товарища Сталина.

На этом утреннее заседание закан-

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 10 онтября

зуждению четвертого вопроса своего ния в Устав партии. порядка дня: «Изменения в Уставе ВКП(б)». Слово для доклада предостав-

Хрущеву. Съезд встречает тов. Хрущева бурными, продолжительными ап-

Успехи, которые имеет наша страна, говорит тов. Хрущев, были одержаны благодаря тому, что партия неустанно вела большую организаторскую средством усиления идейного воспитаработу в массах по претворению в ния коммунистов, кадров партии и госужизнь гениальных сталинских предна- дарства в духе ленинизма, дальнейшечертаний. Организаторская работа партии соединяла воедино и направляла к мократии, критики и самокритики. общей цели все усилия советских лю- Устав поднимет на новый, более выдей на разгром врага в суровые годы сокий уровень организаторскую работу войны и на быстрое восстановление и партии. дальнейшее развитие народного хозяй-

ства в послевоенное время, на успешное выполнение планов коммунистиче-

ского строительства.

волисментами.

Теперь, когда советский народ с новой энергией развертывает борьбу за жеству коммунизма! Да здравствует мудпретворение в жизнь великой програм- рый вождь партии и народа, вдохновимы работ по строительству коммунистического общества, говорит тов. товарищ Сталин! Хрущев, все более повышается направляющая и организующая роль Коммунистической партии, значение ее организационной и идейно-воспитательной работы. Стоящие перед нами задачи предъявляют к партийным организапиям, ко всем коммунистам еще болег высокие требования, которые должны быть учтены в практике партийной Сталина, говорит тов. Шкирятов, проработы и партийного строительства.

Наша партия, продолжает тов Хрущев, постоянно совершенствует методы своей работы, меняет формы партийного строительства в зависимости от обстановки и новых задач. Со времени

должал свою работу. Утреннее заседа- принятом прошлым съездом, некоторые ности всех членов партии за дело парние открылось под председательством пункты устарели. В связи с этим не- тии, за осуществление ее решений. Он гов. Багирова. Съезд переходит к об- обходимо внести дополнения и измене-

Тов. Хрущев, далее, переходит к обоснованию конкретных изменений и доимется секретарю ЦК ВКП(б) тов. Н. С. полнений, которые внесены ЦК ВКП(б) ниста и строго определяется, кто может на утверждение XIX съезда и которые до съезда были обсуждены всей партией.

Принимаемый съездом Устав партии, говорит затем тов. Хрущев, — это документ огромной организующей и мобилизующей силы. Он явится важным го развертывания внутрипартийной де-

вает словами:

— Да здравствует могучая Коммунистическая партия, уверенно ведущая советский народ к новым победам, к тортель и организатор всех наших побед

Съезд встречает эти слова бурными, тельства коммунистического общества. продолжительными аплодисментами. Все

Первым по докладу тов. Хрущева-«Изменения в Уставе ВКП(б)» выступает М. Ф. Шкирятов (Москва). ского народа делегаты встречают бур-Коммунистическая партия под знаменем Ленина, под руководством товарища шла величественный путь борьбы и побед и, на основе достигнутых успе- имени Центрального Комитета Французхов, поставила главную задачу своей ской коммунистической партии горячий деятельности — построить коммунистическое общество.

Переход от социализма к коммуниз-XVIII съезда партия обогатилась новым му предъявляет к членам партии высоопытом партийного строительства, ко- кие требования. Они изложены в проек- общества. Тов. Торез выражает глубо- низма. Строительство коммунизма есть торый должен быть отражен в Уставе те Устава партии, творцом которого кое чувство признательности трудящих- творчество миллионов. Это — неисся-

XIX съезд ВКП(б) 10 октября про-тиме и то обстоятельство, что в Уставе, Устав требует повышения ответственеще выше поднимает звание и значение члена коммунистической партии. Четко, с предельной ясностью в Уставе изложены высокие обязанности коммубыть в рядах партии.

Важнейшей задачей всех партийных организаций является всемерное усиление партийного контроля, проверка исполнения принятых решений, развертывание критики и самокритики, укрепление партийной и государственной дисциплины.

Тов. Шкирятов говорит о большом значении внимательного отношения к письмам и заявлениям, поступающим в работу ЦК ВКП(б). Съезд показал велипартийные организации. Он приводит факты неправильной практики рассмот- ского народа в борьбе за коммунизм, дорения писем и заявлений, случаи за-Свой доклад тов. Хрущев заканчи- жима критики. Следует всячески защищать тех людей, которые помогают ганизаторской работе по проведению вскрывать недостатки. В то же время этой политики. необходимо разоблачать и строго наказывать клеветников.

> Наша партия, говорит в заключение тов. Шкирятов, как никогда, едина, сплочена и монолитна. Она уверенно идет вперед по сталинскому пути строи-

> Слово для приветствия предоставляется генеральному секретарю ЦК Французской коммунистической партии тов. Морису Торезу. Вождя французными, продолжительными аплодисмен-

Тов. Торез передает XIX съезду, советскому народу, великому Сталину от боевой привет. Он говорит, что у сынов коммунаров 1871 года вызывает восхищение победоносное строительство советским народом коммунистического для данного периода-построение коммупартии. Надо также принять во внима- является товарищ Сталин. Измененный ся Франции советскому народу, кото- каемая инициатива и новаторство тру-

(Окончание на 4 стр.)

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 10 онтября

(Окончание. Начало на 1, 2, 3 стр.)

обсуждение доклада тов. Хрущева -«Изменения в Уставе ВКП(б)».

Председательствующий тов. Куусинен предоставляет слово тов. Борисову (Якутская АССР).

XIX съезд Коммунистической партии, говорит тов. Борисов, является величайшим событием в жизни нашей великой Родины. В отчетных докладах на съезде, а также и в выступлениях руководителей партии и правительства развернута грандиозная программа строительства коммунизма в нашей

Отчетный доклад Центрального Комитета партии, проекты директив по пятому пятилетнему плану и измененного Устава Коммунистической партии исходят из тех величайших задач, поставлены товарищем Сталиным в его исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года, а также в гениальном труде «Экономические проблемы социализма в

Большевики Якутии, говорит тов. Борисов, на своих партийных собраниях полностью одобрили проект нового Устава партии. Тов. Борисов вносит предложения о некоторых изменениях и дополнениях к проекту Устава.

Коммунистическая партия сильна единством своих действий, сплоченностью вокруг Центрального Комитета партии и великого Сталина, говорит тов. Козлов (Ленинград). Новый Устав повышает боеспособность партии, ее организационную мощь в условиях, когда главной задачей партии является построение коммунистического общества путем постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Козлов подчеркивает важность пункта Устава, в котором говорится об обязанности коммунистов развивать самокритику и критику снизу. Развернувшиеся в Ленинградской партийной организации большевистская критика и самокритика содействуют улучшению деятельности городских и районных комитетов партии, укреплению партийной дисциплины, повышению активности коммунистов. Говоря об идеологической работе, оратор заявил, что в работе нартийных организаций учреждений Лениграда имеются еще серьезные недостатки в марксистско-ленинском воспитании интеллигенции. Он отметил также серьезные недостатки в деле подбора и воспитания кадров.

Тов. Клименко (Ворошиловград) говорит, что проект измененного Устава полностью вытекает из указаний товарища Сталина, основан на ленинскосталинском учении о партии, как направляющей и руководящей силе Советского государства. Оратор рассказывает, что в партийных организациях Ворошиловградской области обсуждение материалов к XIX съезду партии способствовало еще большему укреплению внутрипартийной демократии, развертыванию критики и самокритики, еще выше подняло политическую активность коммунистов.

Заключительную часть своей речи тов. Клименко посвятил характеристике работы Ворошиловградской областной партийной организации, которая добилась успехов в партийно-политической и партийно-организационной работе, в хозяйственном и культурном строитель-

Тов. Янубов (Азербайджанская ССР) говорит, что проект измененного Устава обобщает опыт, накопленный партией, и развивает основные организационные положения в соответствии с новой исторической обстановкой. В условиях развертывания строительства коммунизма в огромной степени возрастает роль партии, как руководящей и направляющей силы общества. Поэтому новый

тийных организаций на всех участках хозяйственного и культурного строи-

Проект измененного Устава нартии с огромным воодушевлением встречен широкими партийными массами и получил их горячее одобрение. Коммунисты Азербайджана на своих собраниях и конференциях внесли ряд замечаний, пожеланий и предложений, направленных на повышение ответственности коммунистов за дело партии. Тов. Якубов говорит в заключение, что партийный съезд Азербайджана поручил своим делегатам выступить на настоящем съезде с полным одобрением измененного Устава и заверить, что Азербайджанская организация с честью выполнит все задачи, возложенные на нее партией.

Тов. Алимов (Узбекская ССР) отмечает, что проект измененного Устава партии, внесенный на обсуждение XIX съезда, отражает изменения, которые произошли в стране после XVIII съезда

Обсуждение материалов к XIX съезду партии вызвало небывалый подъем политической активности среди членов и кандидатов партии. В Узбекистане проект измененного Устава обсужден на собраниях всех первичных партийных организаций, на которых присутствовало свыше 120 тысяч коммунистов и выступило более 36 тысяч человек.

Коммунисты Узбекистана, внимательно изучив проект измененного Устава, единодушно одобрили этот документ и внесли предложения, направленные к одной цели — еще выше поднять авторитет партии, укрепить ее силу и мощь; повысить ее боеспособность в решении задач коммунистического строительства. Тов. Алимов вносит ряд конкретных предложений, дополняющих и конкретизирующих отдельные пункты Устава.

Тов. Афонов (Казахская ССР) говорит, что в проекте измененного Устава сформулированы новые задачи, которые встали перед партией. Решение этих задач требует дальнейшего повышения урсвия всей организационной работы.

Измененный Устав представляет собой могучее оружие. Каждый его параграф пронизан сталинской заботой о повышении роли партии, как вдохновителя и организатора побед советского народа в его борьбе за коммунизм.

Коммунисты Казахстана активно обсуждали проект измененного Устава. Обсуждение способствовало дальнейшему повышению активности коммунистов, укреплен:: ю внутрипартийной демократии, развертыванию критики и самокритики. Одобряя проект, они вносили предложения и дополнения, которые свидетельствуют о возросшем идейном уровне коммунистов, о повышении чувства ответственности за претворение в жизнь великих планов коммунистического строительства.

После короткого перерыва с сообщением о результатах работы комиссии, избранной съездом по рассмотрению дополнений к проекту директив по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы выступает тов. Сабуров.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы принимаются съездом единогласно.

Продолжаются прения по докладу тов. Хрущева. Слово получает тов. Кириченко (Украинская ССР).

Партийная организация Украины, геворит он, обсудила и единодушно одобрила проект измененного Устава нашей партии. Жизненная необходимость изменений и дополнений, внесенных Центральным Комитетом в Устав, лучше всего подтверждается тем, что Устав имеет в виду дальнейшее укреп- невые положения Устава уже оказыдение партии, еще большее сплочение вают влияние на повышение уровня

На вечернем заседании продолжалось | ее рядов, повышение ведущей роли пар- (всей деятельности партийных организаций. Коммунисты оценивают свою работу и работу партийных, советских, хозяйственных организаций и их руковолителей, исхоля из требований проек-

С большим одобрением встречено дополнение о единой дисциплине для всех без исключения членов партии, об обязанности коммунистов развивать критику и самокритику. В ходе обсуждения проекта Устава коммунисты критиковали работников, которые агитируют за критику, а на деле глушат теми или иными методами критику, идущую снизу.

На вечернем заседании выступили с приветствиями съезду представители ряда зарубежных коммунистических

Встреченный продолжительными аплодисментами председатель Коммунистической партии Норвегии Эмиль Левлиен передал пламенный братский привет Компартии Советского Союза и ее гениальному вождю товарищу Сталину.

Норвежский народ, сказал он, хранит в своих сердцах чувство горячей благодарности советскому народу и Советской Армии за разгром гитлеровской армии, за непосредственное освобождение северной части Норвегии от фашистских оккупантов.

С этим чувством народной благодарности находится в противоречии политика норвежских правящих кругов, которые с помощью бесстыдной антисоветской пропаганды пытаются оправлать гонку вооружений.

Советского Союза и мощный прогресс татурой. Он рассказывает о том, что

Левлиен, вдохновляют сторонников мира против войны за укрепление лагеря мира и демократии.

Тепло встречают делегаты появление на трибуне представителя Коммунистической партии Индонезии. Он приветствует съезд от имени партии, рабочего класса и широких масс Индонезии.

Рассказывая о тяжелом положении индонезийского народа, находящегося пол гнетом местных эксплуататоровфеодалов и иностранных империалистов, представитель Индонезийской компартии говорит, что его народ ведет упорную борьбу за свое освобождение, против попыток империалистов развязать новую войну, борьбу за достижение национальной независимости, демократии и прочного мира.

Представитель Индонезийской компартии зачитывает приветствие трального Комитета партии, подписанное генеральным секретарем

В приветствии говорится:

От имени рабочего класса Индонезии мы горячо приветствуем XIX съезд Коммунистической партии Советского

Мы желаем дальнейших успехов в строительстве коммунизма в Советском Союзе, в которых мы черпаем надежду на прочный мир и счастливое будущее.

Выступает встреченный продолжительными аплодисментами представитель Коммунистической партии Венесуэлы тов. Ф. Боланос. Он говорит, что весть о созыве XIX съезда ВКП(б) дошла до самого глубокого подполья, в котором борется компартия Венесуэлы, Последовательная мирная политика преследуемая военно-фашистской дик-

социалистического строительства в Со- среди широких трудящихся масс страветском Союзе, заявляет тов. Эмиль ны, несмотря на кампанию грубой клеветы, растут чувства симпатии и любво всех странах в их борьбе за мир, ви к народам Советского Союза, к гениальному вождю товарищу Сталину.

Делегаты съезда тепло встречают секретаря Компартии Алжира Ларби Бухали. Он передает съезду горячий братский привет, выражает пожелание долгой, долгой жизни и доброго здоровья гениальному вождю и учителю трудящихся всех стран товарищу Сталину.

Тов. Ларби Бухали заявляет, что империалисты прибегают к антисоветской клевете, говорят о так называемом «железном занавесе», который, якобы, мешает устанавливать контакт с народами СССР и стран народной демократии. В действительности же, если и имеется такой занавес, то он создается самими империалистами. На XIX съезде не смогли присутствовать тунисские, и марокканские товарищи из-за того, что им было отказано в выдаче заграничных паспортов. Эти меры, говорит Ларби Бухали, являются частью политики угнетения, которую проводят империалисты в колониальных странах. Но исторический опыт показал, что никакая сила в мире не в состоянии помешать распространению правды, даже в самых отдаленных частях света! (Аплодисменты).

— Дорогие товарищи, — заканчивает свою речь тов. Ларби Бухали, мы от всего сердца желаем вам полного успеха в осуществлении всех ваших решений, успеха, который явится важнейшим этапом в борьбе за торжество нашего общего идеала! (Аплодисменты).

Председательствующий тов. Куусинен объявляет вечернее заседание закрытым. Следующее заседание съезда состоялось 11 октября.

(TACC).

честь исторического события

Большими трудовыми достижениями отмечает молодежь области историческое событие в жизни советского народа - XIX съезд Коммунистической партии.

Молодые сталевары Ново-Тагильского металлургического Геннадий Козлов и Владимир Бусыгин недавно провели скоростные плавки. Бусыгин сварил сталь на 2 часа 55 минут раньше срока, Козлов — на 1 час 45 минут, Съем стали у каждого на 2—3 тонны больше нормы.

Свои достижения молодые сталевары посвятили XIX съезду партии.

Кузнец вагонного депо станции Нижний Тагил, секретарь комсо-мольской организации Радыгин, обязавшись выполнять норму 150 процентов, ежедневно дает 250 процентов.

Прекрасные показатели в труде у токарей паровозного депо комсомольцев Мякишева и Глушкова. намного перевыполнили свои

В депо организована бригада слесарей имени XIX съезда, она произволит пемонт качественно.

Во втором прокатном цехе Верх-Исетского завода больших успехов добились комсомольско-молодежные бригады Михаила Цитрикова, Николая Навродского, Василия Стенина, Николая Тарасова. Они выполнили сменную норму на 131-133 процента.

Вот уже несколько месяцев на заводской Доске почета висят портреты молодых трубоволочильщиков Синарского трубного завода Виктора Федорова и комсомольца Алексея Александровы Они славятся своими трудовыми успехами. Кольцевой Александров ежедневно выполняет норму на 200 процентов, а бригада электротрубосварной машины, возглавляемая Федоровым, дает 180 процентов.

На вахте в дни съезда

Сейчас, когда в Москве проходит XIX съезд партии, молодежь Свердловского трамвайно-троллейбусного управления несет стахановскую вахту. Безукоризнению выполняет график движения вожатая Нина Назарова. К ней подошла линейный инструктор, секретарь комитета комсомола Валентина Осинцева. Она инструктирует Нину, как надо водить трамвай в сырую погоду.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Механизаторы Скатинской МТС, Ка- весь картофель. В целом план трактор-ышловского района, взяли обязательст- ных работ выполнен на 120 процентов. мышловского района, взяли обязательство ко дню открытия XIX съезда партии убрать картофель и завершить вспашку

Накануне открытия съезда бригады рапортовали о выполнении данного слова. Под посевы будущего года ими чодготовлено 7500 гектаров пашни, убран

Механизаторы комсомольско-молодежной тракторной бригады Геннадия Бабинова выработали на пятнадцатисильную машину около восьмисот гектаров, сэкономив более трех тысяч килограммов

Ф. ТРУБИН.

Зам. редактора В. И. ГУБАНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, улица имени Ленина, 49, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — Д1-28-61, заместителя редактора — Д1-28-61, ответственного секретаря — Д1-44-02, отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, крестьянской молодежи, литературы и искусств — Д1-44-09, рабочей молодежи, физкультурного — Д1-13-62, писем массовой работы — Д1-34-22. Газета выходит три раза в неделю: в воскресенье, среду и пятницу. ответственного секретаря — Д1-44-02,